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PAT 1 (มี.ค. 59) 

3. ให้ 𝑚, 𝑛, 𝑟 และ 𝑠 เป็นจ านวนเต็มบวกที่แตกตา่งกนัทัง้หมด โดยที่ 1 < 𝑚 < 𝑟 

 ให้ 𝑎 > 1 และ 𝑏 > 1 สอดคล้องกบั  𝑎𝑚 = 𝑏𝑛  และ  𝑎𝑟  = 𝑏𝑠    พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้
 (ก) 𝑚 + 𝑛  <  𝑟 + 𝑠 

 (ข) 𝑚𝑛  <  𝑟𝑠 

 (ค) (
𝑛

𝑠
)

𝑚
  >  (

𝑛

𝑠
)

𝑟
 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. ข้อ (ก) และ ข้อ (ข) ถกู แต ่ข้อ (ค) ผิด 2. ข้อ (ก) และ ข้อ (ค) ถกู แต ่ข้อ (ข) ผิด 
 3. ข้อ (ข) และ ข้อ (ค) ถกู แต ่ข้อ (ก) ผิด 4. ข้อ (ก)  ข้อ (ข)  และ ข้อ (ค)  ถกูทัง้สามข้อ 
 5. ข้อ (ก)  ข้อ (ข)  และ ข้อ (ค)  ผิดทัง้สามข้อ 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.  ก าหนดให้ 𝑥 และ 𝑦 เป็นจ านวนจริงบวกที่สอดคล้องกบั 

 2 log2 𝑦  =  4 + log√2 𝑥    และ    4(𝑥+1) + 2  =  9(√2
4

)
𝑦

 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. 𝑥2 + 𝑦2 = 17 2. 𝑥3 + 𝑦3 = 9 3. 𝑥2 = 𝑦 − 1 

 4. 𝑦2 = 𝑥 + 4 5. 𝑥 + 2𝑦 = 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. ก าหนดให้ ℝ แทนเซตของจ านวนจริง  ถ้า  𝐴 = { 𝑥 ∈ ℝ | 32𝑥+10 − 4(3𝑥+6) + 27 ≤ 0 } 

 แล้วเซต 𝐴 เป็นสบัเซตของชว่งในข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. (−9, −4) 2. (−5, −2) 3. (−3, 3) 

 4. (0, 5) 5. (2, 10) 

 
 
 
 
 
 
 
 

27 Jul 2016 



2    เอกซ์โพเนนเชียล และลอการิทมึ 

30. ก าหนดให้    𝐴 = 
2

√3
4 − √3

4
    ,      𝐵 = 

√3 − 
1

√3

√3
4

 − √
1

√3

      และ      𝐶 = 
2

√3( √3
4

 + 
1

√√3
)

+
3

√27
4  

 คา่ของ  𝐴 − 𝐵 + 𝐶  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. −√3 2. √3 3. −1 

 4. 1 5. 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31. ให้ 𝐴 แทนเซตค าตอบของสมการ  25 + 3(15)|𝑥|  =  5|𝑥| + 25(3|𝑥|+1)  เมื่อ 𝑥 เป็นจ านวนจริง 
 และให้ 𝐵 = { 3𝑥 + 5𝑥  | 𝑥 ∈ 𝐴 }        คา่มากที่สดุในเซต 𝐵 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ต.ค. 58) 

8. ก าหนดให้ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ านวนจริงบวกที่มากกวา่ 2 และสอดคล้องกบั 

 log𝑎(𝑏 − 2)  =  log√𝑎 √3 + log𝑎2(𝑏 + 2)  และ  (log𝑏
2 𝑎)(log𝑎 𝑏)  =  1 + log√𝑎 𝑏 

 แล้ว  𝑎 + 𝑏  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 183 2. 210 3. 216 

 4. 225 5. 239 
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32. ให้ 𝐴 แทนเซตค าตอบของสมการ  3(9 + 3|𝑥|+|𝑥+4|) = 3|𝑥+4| + 3|𝑥|+4  และให้  𝐵 = { 59 − 𝑥 | 𝑥 ∈ 𝐴 } 

 ผลบวกของสมาชิกทัง้หมดในเซต 𝐵 เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. ก าหนดให้  𝑎 > 1  และ  นิยาม  𝐿(𝑛)  =  log2𝑛( √𝑎
𝑛

)  ส าหรับ  𝑛 = 1, 2, 3, … 

 ถ้า  1

𝐿(1)
+

1

𝐿(2)
+ ⋯ +

1

𝐿(10)
  =  77  แล้วคา่ของ 𝑎 เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

42. ให้ 𝐴 เป็นเซตของจ านวนจริง 𝑥 ทัง้หมด ที่สอดคล้องกบัอสมการ  √2𝑥

√1+𝑥 + √1−𝑥
  <  √1 − 𝑥 

 ถ้า  𝑎 เป็นขอบเขตบนน้อยสดุของเซต 𝐴  และ  𝑏 เป็นขอบเขตลา่งมากสดุของเซต 𝐴 

 แล้วคา่ของ  𝑎2 + 𝑏2  เทา่กบัเทา่ใด 
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43. ให้ 𝐴 เป็นเซตของคูอ่นัดบั (𝑥, 𝑦) โดยที่  𝑥 และ 𝑦 เป็นจ านวนจริงบวกที่สอดคล้องกบั 

 √2 − 𝑥 + √𝑦 = 2  และ  3 log4 16𝑥2 = 6 + 6 log2 √𝑦 

 ให้  𝐵 = { 𝑥2 + 𝑦2 | (𝑥, 𝑦) ∈ 𝐴 }  คา่มากที่สดุของสมาชิกในเซต 𝐵 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (มี.ค. 58) 

3. ถ้า 𝐴 เป็นเซตของจ านวนจริง 𝑥 ทัง้หมดที่สอดคล้องกบัอสมการ  𝑥  <  √6 + 𝑥 − 𝑥2 + 1  <  𝑥 + 3 

 แล้วเซต 𝐴 เป็นสบัเซตของชว่งในข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. (−1, 2) 2. (0, 3) 3. (1, 4) 4. (2, 5) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. ก าหนดให้ 𝐴 เป็นเซตค าตอบของสมการ  log𝑚 √4𝑥2 + 4𝑥 + 1 + log𝑛(6𝑥2 + 11𝑥 + 4)  =  4 

 เมื่อ  𝑚 = √3𝑥 + 4  และ  𝑛 = 2𝑥 + 1    และให้  𝐵 = { 8𝑥2 | 𝑥 ∈ 𝐴 } 

 ผลบวกของสมาชิกทัง้หมดในเซต 𝐵 เทา่กบัเทา่ใด 
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37. ให้ 𝐴 แทนเซตของ (𝑥, 𝑦) ทัง้หมด ที่สอดคล้องกบัระบบสมการ   22𝑥 log1

4

𝑦 =  1 + 24𝑥−1 

  9(22𝑥)log1

8

𝑦 =  9 + log1

2

2 𝑦 

 และให้  𝐵 = { 
𝑥

𝑦
 | (𝑥, 𝑦) ∈ 𝐴 }   คา่น้อยที่สดุของสมาชิกในเซต 𝐵 เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39. ให้ 𝑆 แทนเซตค าตอบของสมการ  𝑥 + 3√3𝑥 − 2 − 𝑥2  =  3 + 2√𝑥 − 1 − 2√2 − 𝑥 

 ถ้า 𝑎 และ 𝑏 เป็นคา่สงูสดุ และคา่ต า่สดุของสมาชิกในเซต 𝑆 ตามล าดบั แล้ว คา่ของ 25𝑏 + 58𝑎 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (พ.ย. 57) 

5. ก าหนดให้ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ านวนจริงบวกที่มากกวา่ 1 และสอดคล้องกบั  log𝑎 4 + log𝑏 4 = 9 log𝑎𝑏 2 

 คา่มากสดุของ  log𝑎(𝑎𝑏5) + log𝑏 (
𝑎2

√𝑏
)  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 13.5 2. 11.5 3. 9 4. 7 
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14. ถ้า 𝑥 และ 𝑦 เป็นจ านวนจริงบวกและสอดคล้องกบัสมการ  2 log2(𝑥 − 2𝑦) + log1

2

𝑥 + log1

2

𝑦 = 0 

 แล้ว  (𝑥

𝑦
)

2
 + 1  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 2 2. 5 3. 10 4. 17 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. ก าหนดให้  𝑎, 𝑏, 𝑐 และ 𝑑  เป็นจ านวนจริงบวก โดยที ่ 𝑎𝑏 = 24  และ  𝑐𝑑 = 8  พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 (ก) ถ้า  𝑑 > 𝑏  แล้ว  √𝑎

(𝑐+1)𝑏 < 
√𝑐

(𝑎+1)𝑑 

 (ข) ถ้า  𝑎 < 𝑐  แล้ว  (0.01)𝑏 < (0.05)𝑑 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. (ก) ถกู และ (ข) ถกู 2. (ก) ถกู แต ่(ข) ผิด 

 3. (ก) ผิด แต ่(ข) ถกู 4. (ก) ผิด และ (ข) ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. ให้ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ านวนจริง โดยที่ 𝑎 > 0 และ 𝑏 > 1    ถ้า  𝑎𝑏 = 𝑏𝑎  และ  𝑏 = 𝑎𝑏3𝑎  แล้ว  20𝑎 + 14𝑏  
เทา่กบัเทา่ใด 
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39. ให้ 𝑆 แทนเซตค าตอบของสมการ  3√2 + 𝑥 − 6√2 − 𝑥 + 4√4 − 𝑥2  =  10 − 3𝑥    ถ้าผลบวกของสมาชิก
ทัง้หมดในเซต 𝑆 เทา่กบั 𝑎

𝑏
  เมื่อ ห.ร.ม. ของ 𝑎 และ 𝑏 เทา่กบั 1  แล้ว  𝑎 + 𝑏  เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43. ให้ 𝐴 แทนเซตค าตอบของสมการ  (4𝑥 + 2𝑥 − 6)3 = (2𝑥 − 4)3 + (4𝑥 − 2)3  ผลบวกของสมาชิกทัง้หมดใน
เซต 𝐴 เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (เม.ย. 57) 

23. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้
 (ก) ถ้า 𝑥 เป็นจ านวนจริงที่สอดคล้องกบัสมการ  log2 𝑥 + log4 𝑥 + log8 𝑥 + log16 𝑥 − 2 log64 𝑥  =  7 

  แล้ว 𝑥 สอดคล้องกบัสมการ  𝑥 − 3√𝑥  =  4 

 (ข) ถ้า  𝑎, 𝑏 และ 𝑐  เป็นจ านวนจริงที่สอดคล้องกบั 

 
 

  แล้ว  2𝑎 + 𝑏 − 𝑐  =  2 + 5 log2 5 − 9 log2 3 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. (ก) ถกู และ (ข) ถกู 2. (ก) ถกู แต ่(ข) ผิด 

 3. (ก) ผิด แต ่(ข) ถกู 4. (ก) ผิด และ (ข) ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 

(1 − 𝑎) log3 2 =  2 − log3 5 
(3 + 𝑏) log5 2 =  2 − log5 3    และ 
(3 + 𝑐) log7 2 =  4 log7 3 − log7 5 
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31. ก าหนดให้ 𝐴 แทนเซตค าตอบของสมการ 
 log2(𝑥 + 7)2 + 4 log4(𝑥 − 3)  =  3 log8(64𝑥2 − 256𝑥 + 256)  
 ผลบวกของสมาชิกทัง้หมดในเซต 𝐴 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. ก าหนดให้ 𝐴 แทนเซตค าตอบของสมการ  log6(3 ∙ 4𝑥 + 2 ∙ 9𝑥)  =  𝑥 + log6 5 

 และให้ 𝐵 แทนเซตค าตอบของสมการ  𝑥 + √1 − 𝑥2  =  1 + 2𝑥√1 − 𝑥2 

 จ านวนสมาชิกของเซต  𝐴 ∪ 𝐵  เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (มี.ค. 57) 

4. ให้  ℝ  แทนเซตของจ านวนจริง ถ้า  𝐴 = { 𝑥 ∈ ℝ | 𝑥2 + √𝑥2 − 3𝑥 + 4 > 3𝑥 + 2} 

 แล้วเซต 𝐴 เป็นสบัเซตของข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. (−∞,2) ∪ (3,4) 2. (−∞,0) ∪ (3,∞) 3. (−∞,−1) ∪ (4,∞) 4. (−1,∞) 
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31. ถ้า 𝑥 เป็นจ านวนจริงที่มากที่สดุที่เป็นค าตอบของสมการ  √14 + 3𝑥 − 𝑥2 − √9 + 5𝑥 − 𝑥2  =  1 

 แล้วคา่ของ  |4−12𝑥−1+9𝑥−2

3𝑥−2−2𝑥−1 |  เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. ก าหนดให้  𝐴  แทนเซตค าตอบของสมการ   log3(3(2𝑥2+2𝑥) + 9)  =  𝑥2 + 𝑥 +
1

log 3
 

 และให้  𝐵 = { 𝑥2 | 𝑥 ∈ 𝐴 }    ผลบวกของสมาชิกทัง้หมดในเซต 𝐵 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (มี.ค. 56) 

12. ให้  R  แทนเซตของจ านวนจริง  ถ้า 𝐴 เป็นเซตค าตอบของอสมการ  log𝑥 (
2

𝑥−1
) ≥ 1 

 แล้ว 𝐴 เป็นสบัเซตในข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. { 𝑥 ∈ R | |𝑥2 + 2𝑥 − 3| = 3 − 2𝑥 − 𝑥2 } 2. { 𝑥 ∈ R | |2𝑥 + 5| > 9 } 

 3. { 𝑥 ∈ R | 0 ≤ |𝑥 + 3| ≤ 5 } 4. { 𝑥 ∈ R | 𝑥3 > 3𝑥2 } 
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25. ก าหนดให้  𝐴 = √7√5
3

 ,  𝐵 = √5√7
3

 ,  𝐶 = √5√7
3

  และ  𝐷 = √7√5
3

    ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. 𝐷 > 𝐶 > 𝐴 > 𝐵 2. 𝐴 > 𝐶 > 𝐵 > 𝐷 

 3. 𝐴 > 𝐵 > 𝐷 > 𝐶 4. 𝐶 > 𝐴 > 𝐷 > 𝐵 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. ถ้า  𝑥 และ 𝑦  เป็นจ านวนจริงบวกทีส่อดคล้องกบัสมการ  5(𝑥−2𝐴)2𝑦𝐴
 = (16)64  เมื่อ  𝐴 = 

log 𝑦

log 𝑥
 

 แล้ว คา่ของ  𝑥 + 𝑦  เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29. ให้ R แทนเซตชองจ านวนจริง  ถ้า 𝐴 = {𝑥 ∈ R | log√3(𝑥 − 1) − log
√3
3 (𝑥 − 1) = 1}  และ 

  𝐵 = {𝑥 ∈ R | √𝑥 + 1 + √𝑥 − 1 = 2}  
 แล้วสามเทา่ของผลคณูของสมาชิกในเซต  𝐴 ∪ 𝐵 ทัง้หมดเทา่กบัเทา่ใด 
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30. ก าหนดให้  𝐴 แทนเซตค าตอบของสมการ  5(1+√𝑥2−4𝑥−1) + 5
(

5+4𝑥−𝑥2

2+√𝑥2−4𝑥−1
)
 = 126 

 ผลบวกของสมาชิกในเซต 𝐴 ทัง้หมดเทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

PAT 1 (ต.ค. 55) 

5. ถ้า  𝐴  เป็นเซตค าตอบของอสมการ  (𝑥 − 2)𝑥2+2 < (𝑥 − 2)2𝑥+10  เมื่อ  𝑥 > 2 

 แล้ว  𝐴  เป็นสบัเซตของช่วงในข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. (2, 3) 2. (3.5, 5) 3. (2.5, 4) 4. (4, 7) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. ก าหนดให้  𝐴  แทนเซตค าตอบของสมการ  3(1+2𝑥) + 9(2−𝑥)  =  244  แล้วเซต  𝐴  เป็นสบัเซตของช่วงใดตอ่ไปนี ้
 1. (−1, 4) 2. (−2, 0.5) 3. (0, 5) 4. (−3, 0) 
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27. ให้  𝐴  เป็นเซตค าตอบของสมการ  √3𝑥 + 2 + 2√3𝑥 + 1 + √3𝑥 + 10 + 6√3𝑥 + 1  =  14 

 และให้  𝐵  เป็นเซตค าตอบของสมการ  2𝑥2 − 6𝑥 + 11 + 2√𝑥2 − 3𝑥 + 5  =  25 

 ผลบวกของสมาชิกทัง้หมดในเซต  𝐴 ∪ 𝐵  เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. ก าหนดให้  𝐴  แทนเซตค าตอบของสมการ  𝑥2 log4(𝑥2 + 2𝑥 − 1) + 𝑥 log1

2

(𝑥2 + 2𝑥 − 1)  =  2𝑥 − 𝑥2 

 และให้  𝐵  =  {𝑥2 | 𝑥 ∈ 𝐴}    ผลบวกของสมาชิกทัง้หมดในเซต  𝐵  เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43. ถ้า  𝑥, 𝑦 และ 𝑧  เป็นจ านวนเต็มบวกที่สอดคล้องกบั  𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 16 ,  𝑦𝑥+𝑧 = 𝑥2(𝑥+𝑧)  และ  3𝑦 = 3(9𝑧) 

 แล้วผลคณูของ  𝑥𝑦𝑧  เทา่กบัเทา่ใด 
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PAT 1 (มี.ค. 55) 

9. ให้ R แทนเซตของจ านวนจริง    ถ้า 𝐴 เป็นเซตค าตอบของอสมการ  (3

5
)

(5𝑥2−23𝑥+3)
  >  (

5

3
)

(𝑥+5)

 

 แล้ว 𝐴 เป็นสบัเซตในข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. { 𝑥 ∈ R | (5𝑥 − 1)(𝑥 − 3) < 0 } 2. { 𝑥 ∈ R | (4𝑥 − 1)(𝑥 − 4) < 0 } 

 3. { 𝑥 ∈ R | (2𝑥 − 1)(𝑥 − 5) < 0 } 4. { 𝑥 ∈ R | | 𝑥 − 1| < 2 } 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. ก าหนดให้  𝑥 > 1 ,  𝑎 > 1 ,  𝑏 > 1  และ  𝑐 > 1    พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้
 ก. ถ้า  𝑏2 = 𝑎𝑐  แล้ว  (log𝑎 𝑥)(log𝑏 𝑥 − log𝑐 𝑥)  =  (log𝑐 𝑥)(log𝑎 𝑥 − log𝑏 𝑥) 

 ข. ถ้า  𝑐 > 𝑏 + 1  และ  𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2  แล้ว 

  log(𝑐+𝑏) 𝑎 + log(𝑐−𝑏) 𝑎  =  2(log(𝑐+𝑏) 𝑎)(log(𝑐−𝑏) 𝑎) 
 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 

 3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. ให้ 𝐴 เป็นเซตค าตอบของสมการ  log(√𝑥 + 1 + 5)  =  log 𝑥 

 และ  𝐵 เป็นเซตค าตอบของสมการ  log2(3𝑥) + log4(9𝑥) + log8(27𝑥)  =  3 + 2 log64(𝑥) 

 ผลคณูของสมาชิกทัง้หมดในเซต 𝐴 ∪ 𝐵 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 12

9
 2. 16

9
 3. 32

9
 4. 96

9
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25. ก าหนดให้  𝑎  =  √7 + 4√3 ,    𝑏  =  √2√2√2√2 …    และ    𝑐  =  √2 + √3    ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 

 1. 1

𝑐
>

1

𝑎
>

1

𝑏
 2. 1

𝑐
>

1

𝑏
>

1

𝑎
 3. 1

𝑏
>

1

𝑎
>

1

𝑐
 4. 1

𝑏
>

1

𝑐
>

1

𝑎
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ธ.ค. 54) 

4. ก าหนดให้  𝐴 = { 𝑥 ∈ R | 22𝑥 − 2𝑥+2  >  2𝑥+
1

2 − √32 }  เมื่อ R แทนเซตของจ านวนจริง 
 จงหาจ านวนสมาชิกทีเ่ป็นจ านวนเต็มของ  R − 𝐴 

 1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. ก าหนดให้  𝐴  =  { 𝑥 ∈ R | 23𝑥+1 − 17(22𝑥) + 2𝑥+3 = 0 } 

 และ  𝐵  =  { 𝑥 ∈ R | |𝑥2 − 3𝑥 − 8| = 𝑥2 + 3𝑥 }        จงหาผลบวกของสมาชิกใน 𝐴 ∪ 𝐵 
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PAT 1 (มี.ค. 54) 

10. ถ้า 𝐴 แทนเซตค าตอบของ  2(log3 𝑥 − 1)
1

2 + log1

3

𝑥3 + 4 > 0  แล้วเซต 𝐴 เป็นสบัเซตของชว่งใดตอ่ไปนี ้

 1. (0, 3) 2. (1, 4) 3. (2, 5) 4. (2, 9) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. ให้  𝑅  แทนเซตของจ านวนจริง 

 𝐴 = {𝑥 ∈ 𝑅 | (
1

2
)

2𝑥2+3𝑥+7
< (

1

4
)

2𝑥+11
} 

 𝐵 = {𝑥 ∈ 𝑅 |
𝑥2−6𝑥+5

𝑥+1
≥ 0} 

 𝐵 ∩ 𝐴′  เป็นสบัเซตในข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. {𝑥 ∈ 𝑅 | −1 ≤ 𝑥 < 0} 2. {𝑥 ∈ 𝑅 | −1 ≤ 𝑥 < 2} 

 3. {𝑥 ∈ 𝑅 | 0 ≤ 𝑥 < 1} 4. {𝑥 ∈ 𝑅 | 0 ≤ 𝑥 < 3} 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. ก าหนดให้  𝐴, 𝐵 และ 𝐶  เป็นเซตจ ากดั โดยที่  𝑛(𝑃(𝐴)) = log√2 4 ,    𝑛(𝑃(𝐵)) = (√5)
log5 256

    และ  
𝑛(𝑃(𝐴 ∪ 𝐵)) = 32 log9 32  เมื่อ  𝑃(𝑆) แทนเพาเวอร์เซตของเซต 𝑆  จงหาคา่ของ  𝑛(𝑃(𝐴) ∪ 𝑃(𝐵)) 
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29. ให้ 𝑅 แทนเซตของจ านวนจริง และ ถ้า  𝐴 = {𝑥 ∈ 𝑅 | 32𝑥 − 34(15𝑥−1) + 52𝑥 = 0}  และ 

𝐵 = {𝑥 ∈ 𝑅 | log5 (5
1

𝑥 + 125) = log5 6 + 1 +
1

2𝑥
}  แล้ว จ านวนสมาชิกของเซต  𝐴 ∪ 𝐵  เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PAT 1 (ต.ค. 53) 

10. ถ้า 𝑎 , 𝑏 และ 𝑐 เป็นรากของสมการ  𝑥3 + 𝑘𝑥2 − 18𝑥 + 2 = 0  เมื่อ 𝑘 เป็นจ านวนจริง 

 แล้ว  log27 (
1

𝑎
+

1

𝑏
+

1

𝑐
)  เทา่กบัข้อไดตอ่ไปนี ้

 1. 1

9
 2. 1

3
 3. 2

3
 4. 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. เซตค าตอบของสมการ  log3
2 𝑥 − log27 𝑥3 = 6  ตรงกบัเซตค าตอบของสมการในข้อไดตอ่ไปนี ้

 1. log1

4

log1

3

log1

2

√
1

9𝑥2−244𝑥+29

3
 = 0 

 2. 2 log2(𝑥 + 1) − log2(𝑥2 − 14𝑥 + 41) = 1 

 3. 3(1+√𝑥2−8𝑥−5) + 3(2−√𝑥2−8𝑥−5) = 28 

 4. log3𝑥 3 + log27 3𝑥 +
4

3
 = 0 
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27. ให้ 𝑅 แทนเซตของจ านวนจริง  ถ้า  𝐴 = {𝑥 ∈ 𝑅 | 2𝑥2 − 2𝑥 + 9 − 2√𝑥2 − 𝑥 + 3 = 15} 

 แล้ว ผลบวกของก าลงัสองของสมาชิกในเซต 𝐴 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
29. ให้ 𝑅 แทนเซตของจ านวนจริง และให้  𝐶 = {𝑥 ∈ 𝑅 | (3𝑥2 − 11𝑥 + 7)(3𝑥2+4𝑥+1) = 1} 

 จ านวนสมาชิกของเซต 𝐶 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. ก าหนดให้  𝑎, 𝑏, 𝑐 และ 𝑑  เป็นจ านวนจริงที่มากกวา่ 1    ถ้า (log𝑏 𝑎)(log𝑑 𝑐) = 1 แล้ว 

 คา่ของ  𝑎(log𝑏 𝑐−1)𝑏(log𝑐 𝑑−1)𝑐(log𝑑 𝑎−1)𝑑(log𝑎 𝑏−1)  เทา่กบัเทา่ใด 
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PAT 1 (ก.ค. 53) 

10. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 ก. 2
3

2 < 3
4

3 

 ข. log2 (
3

8
) < log3 (

1

2
) 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 

 3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
 
 
 
 
 
 
 

 
11. ถ้า 𝐴 เป็นเซตค าตอบของสมการ  32𝑥+2 − 28(3𝑥) + 3 = 0  และ 

  𝐵 เป็นเซตค าตอบของสมการ  log 𝑥 + log(𝑥 − 1) = log(𝑥 + 3) 

 แล้วผลบวกของสมาชิกทัง้หมดในเซต  𝐴 ∪ 𝐵 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ก าหนดให้ 𝑥 เป็นจ านวนจริงบวกทีส่อดคล้องกบัสมการ  35𝑥 ∙ 9𝑥2
 = 27  และ  𝑦 =

(log2 3)(log4 5)(log6 7)

(log4 3)(log6 5)(log8 7)
 

 คา่ของ  𝑥𝑦  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. −

1

8
 2. 1

8
 3. −27 4. 27 
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24. ก าหนด  𝑎 = 248 ,  𝑏 = 336  และ  𝑐 = 524  ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. 1

𝑏
>

1

𝑐
>

1

𝑎
 2. 1

𝑎
>

1

𝑏
>

1

𝑐
 3. 1

𝑏
>

1

𝑎
>

1

𝑐
 4. 1

𝑎
>

1

𝑐
>

1

𝑏
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. ให้ 𝑅 แทนเซตของจ านวนจริง 
 ถ้า    𝑆 = {𝑥 ∈ 𝑅 | √𝑥 + 1 + √3𝑥 − 1 = √7𝑥 − 1} 

 และ  𝑇 = {𝑦 ∈ 𝑅 | 𝑦 = 3𝑥 + 1, 𝑥 ∈ 𝑆} 
 แล้ว ผลบวกของสมาชิกใน  𝑇 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (มี.ค. 53) 

2. ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. ถ้าเอกภพสมัพทัธ์ คือ {−1, 0, 1}  คา่ความจริงของ  ∀𝑥∃𝑦[𝑥2 + 𝑥 = 𝑦2 + 𝑦]  เป็นเท็จ 

 2. ถ้าเอกภพสมัพทัธ์เป็นเซตของจ านวนจริง  คา่ความจริงของ  ∃𝑥[3𝑥 = log3 𝑥]  เป็นจริง 
 3. ถ้าเอกภพสมัพทัธ์เป็นเซตของจ านวนจริง  นิเสธของข้อความ  ∀𝑥∃𝑦[(𝑥 > 0 ∧ 𝑦 ≤ 0) ∧ (𝑥𝑦 < 0)]  คือ 

  ∃𝑥∀𝑦[(𝑥𝑦 < 0) ⇒ (𝑥 ≤ 0 ∨ 𝑦 > 0)]  
 4. ถ้าเอกภพสมัพทัธ์เป็นเซตของจ านวนเตม็  นิเสธของข้อความ  ∀𝑥[𝑥 > 0 ⇒ 𝑥3 ≥ 𝑥2]  คือ 

  ∃𝑥[(𝑥 ≤ 0) ∧ (𝑥3 < 𝑥)]  
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10. ก าหนดให้ 𝑥 และ 𝑦 เป็นจ านวนจริงบวกและ 𝑦 ≠ 1 

 ถ้า  log𝑦 2𝑥 = 𝑎  และ  2𝑦 = 𝑏  แล้ว  𝑥 มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 1

2
(log2 𝑏)𝑎 2. 2(log2 𝑏)𝑎 3. 𝑎

2
(log2 𝑏) 4. 2𝑎(log2 𝑏) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. เซตค าตอบของอสมการ  72𝑥 + 72 < 23𝑥+3 + 32𝑥+2  เป็นสบัเซตของชว่งใดตอ่ไปนี ้
 1. ( log8 7 ,  log9 8 ) 2. ( log9 8 ,  log8 9 ) 

 3. ( log8 9 ,  log7 8 ) 4. ( log9 10 ,  log8 9 ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

12. ถ้าสมการ  (1

4
)

𝑥
+ (

1

2
)

𝑥−1
+ 𝑎 = 0  มีค าตอบเป็นจ านวนจริงบวก  แล้วคา่ของ 𝑎 ที่เป็นไปได้อยูใ่นชว่งใดตอ่ไปนี ้

 1. (−∞, −3) 2. (−3, 0) 3. (0, 1) 4. (1, 3) 
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22. ก าหนดให้  𝐴 = 7(77) ,  𝐵 = 777 ,  𝐶 = 777  และ  𝐷 = (777)7  ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. 𝐵 < 𝐴 < 𝐶 < 𝐷 2. 𝐵 < 𝐶 < 𝐴 < 𝐷 

 3. 𝐶 < 𝐵 < 𝐷 < 𝐴 4. 𝐶 < 𝐴 < 𝐷 < 𝐵 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. ถ้า  𝑆 = {𝑥 ∈ 𝑅 | √3𝑥 + 1 + √𝑥 − 1 = √7𝑥 + 1}  เมื่อ 𝑅 แทนเซตของจ านวนจริง 
 แล้ว ผลบวกของสมาชิกใน 𝑆 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ต.ค. 52) 

ตอนที่ 1 

8. ถ้า  𝑥 > 0  และ  8𝑥 + 8 = 4𝑥 + 2𝑥+3  แล้ว คา่ของ 𝑥 อยูใ่นชว่งใดตอ่ไปนี ้
 1. [0, 1) 2. [1, 2) 3. [2, 3) 4. [3, 4) 
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ตอนที่ 2 

9. ก าหนด  log𝑦 𝑥 + 4 log𝑥 𝑦 = 4  แล้ว  log𝑦 𝑥3  มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. รากที่มีคา่น้อยที่สดุของสมการ  2log(𝑥−2) ∙ 2log(𝑥−3) = 2log 2  มีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PAT 1 (ก.ค. 52) 

18. ค าตอบของสมการ log√2(4 − 𝑥) = log2(9 − 4𝑥) + 1 อยูใ่นชว่งใดตอ่ไปนี ้
 1. [−10, −6) 2. [−6, −2) 3. [−2, 2) 4. [2, 6) 
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19. ก าหนดให้ 𝑥, 𝑦 > 0 ถ้า 𝑥𝑦 = 𝑦𝑥 และ 𝑦 = 5𝑥 แล้ว คา่ของ 𝑥 อยูใ่นชว่งใดตอ่ไปนี ้
 1. [0, 1) 2. [1, 2) 3. [2, 3) 4. [3, 4) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. ก าหนดให้ 𝑎, 𝑏, 𝑐 > 1 

 ถ้า log𝑎 𝑑 = 30 ,  log𝑏 𝑑 = 50  และ log𝑎𝑏𝑐 𝑑 = 15  แล้วคา่ของ log𝑐 𝑑 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 75 2. 90 3. 120 4. 150 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PAT 1 (มี.ค. 52) 

18. ถ้า 4𝑥−𝑦 = 128  และ  32𝑥+𝑦 = 81  แล้ว คา่ของ 𝑦 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. −2 2. −1 3. 1 4. 2 
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19. ผลบวกของค าตอบทัง้หมดของสมการ log3 𝑥 = 1 + log𝑥 9 อยูใ่นช่วงใดตอ่ไปนี ้
 1. [0, 4) 2. [4, 8) 3. [8, 12) 4. [12, 16) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. ก าหนดสมการ ( 4

25
)

𝑥
+ (

9

25
)

𝑥
= 1    จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 ก. ถ้า 𝑎 เป็นค าตอบของสมการ แล้ว 𝑎 > 1 

 ข. ถ้าสมการมีค าตอบ แล้วค าตอบจะมีเพยีงคา่เดียว 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 
 1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 

 3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
A-NET 52 

ตอนที่ 1 

10. จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้
 ก. ถ้า  (log 𝑎)3  =  𝑥 − 1  และ  (log 𝑏)3  =  𝑥 + 1  แล้ว  log(𝑎 + 𝑏)  =  √𝑥2 − 1

3
 

 ข. กราฟของ  𝑦 = 𝑥2  และกราฟของ  𝑦 = 2𝑥  ตดักนัเพยีง 2 จดุเทา่นัน้ 
 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

 1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 

 3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
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ตอนที่ 2 
2. ก าหนดให้ 𝐴  =  { 𝑛 | 𝑛 เป็นจ านวนนบั และ  𝑛𝑛2+9 = 𝑛𝑛3−9 } 

  𝐵  =  { 𝑛 | 𝑛 เป็นจ านวนนบั และ log 𝑛 = log(𝑛 + 1) } 

 ผลบวกของสมาชิกทกุตวัในเซต  𝐴 ∪ 𝐵  เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. ก าหนดให้  𝑎 > 1  และ  𝑏, 𝑐 > 0    ถ้า  𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2 

 และ 𝑥 เป็นจ านวนจริงซึง่    log𝑐+𝑏 𝑎 + log𝑐−𝑏 𝑎  =  𝑥(log𝑐+𝑏 𝑎)(log𝑐−𝑏 𝑎)    แล้ว 𝑥 มีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A-NET 51 

ตอนที่ 1 
13. ผลบวกของรากทัง้หมดของสมการ log3(31/𝑥 + 27) = log3 4 + 1 +

1

2𝑥
 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 0 2. 1

2
 3. 3

4
 4. 1 
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ตอนที่ 2 

5. ถ้า 𝐴 = {𝑥 | 𝑎 < 𝑥 < 𝑏} เป็นเซตค าตอบของอสมการ log2(2𝑥 − 1) − log4 (𝑥2 +
1

2
) <

1

2
 

 แล้ว 𝑎 + 𝑏 มีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A-NET 50 

ตอนที่ 1 

9. ก าหนดให้ 𝐴 = {𝑧 ∈ R | 𝑧 =
𝑥

𝑦
 และ 6 log(𝑥 − 2𝑦) = log 𝑥3 + log 𝑦3} 

 ผลบวกของสมาชิกทัง้หมดในเซต 𝐴 มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 3 2. 4 3. 5 4. 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตอนที่ 2 

3. ถ้า log2 3 = 1.59 แล้ว คา่ของ 𝑥 ซึง่สอดคล้องสมการ 22𝑥+1 ∙ 32𝑥+2 = 122𝑥 เทา่กบัเทา่ใด 
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A-NET 49 

ตอนที่ 1 

2. ถ้า 𝑥 และ 𝑦 เป็นจ านวนจริงบวกที่ตา่งกนั ซึง่สอดคล้องสมการ 𝑥𝑦 = 𝑦𝑥 แล้ว ข้อใดตอ่ไปนีผิ้ด 

 1. 𝑦
(

𝑥

𝑦
)

= 𝑥 2. 𝑥
(

𝑦

𝑥
)

= 𝑦 

 3. (𝑥𝑦)𝑦 = 𝑥(𝑥+𝑦) 4. (
𝑥

𝑦
)

𝑦
= 𝑦(𝑥−𝑦) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

 1. log7 3 < log5 3 < log7 10 2. log5 3 < log7 3 < log7 10 

 3. log7 3 < log7 10 < log5 3 4. log7 10 < log5 3 < log7 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. จ านวนเตม็ ที่สอดคล้องกบัอสมการ log1

2

[log3(𝑥 + 1)] > −1 มีจ านวนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 6 2. 7 3. 8 4. มากกวา่ 8 
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เฉลย 

PAT 1 (มี.ค. 59) 3.  4 8.  1 19. 2 30. 5 
 31. 34 
PAT 1 (ต.ค. 58) 8. 2 32. 126 35. 32 42. 1.5 
 43. 2 
PAT 1 (มี.ค. 58) 3. 2 33. 4.5 37. 4 39. 112 
PAT 1 (พ.ย. 57) 5. 2 14. 4 21. 3 34. 66 
 39. 11 43. 3.5 
PAT 1 (เม.ย. 57) 23. 1 31. 5 34. 3 
PAT 1 (มี.ค. 57) 4. 2 31. 4 34. 5 
PAT 1 (มี.ค. 56) 12. 3 25. 3 27. 20 29. 5 
 30. 4 
PAT 1 (ต.ค. 55) 5. 3 12. 1 27. 11 30. 10.5 
 43. 108 
PAT 1 (มี.ค. 55) 9. 2 10. 1 11. 3 25. 4 
PAT 1 (ธ.ค. 54) 4. 2 27. 4 
PAT 1 (มี.ค. 54) 10. 4 11. 2 27. 18 29. 4 
PAT 1 (ต.ค. 53) 10. 3 11. 1 27. 13 29. 5 
 35. 1 
PAT 1 (ก.ค. 53) 10. 1 11. 2 14. 2 24. 4 
 27. 2 
PAT 1 (มี.ค. 53) 2. 3 10. 1 11. 2 12. 2 
 22. 3 27. 5 
PAT 1 (ต.ค. 52) 1/8. 2 2/9. 6 2/10. 4 
PAT 1 (ก.ค. 52) 18. 3 19. 2 20. 1 
PAT 1 (มี.ค. 52) 18. 2 19. 3 20. 3 
A-NET 52 1/10. 4 2/2. 4 2/8. 2 
A-NET 51 1/13. 3 2/5. 2.5 
A-NET 50 1/9. 2 2/3. 2.09 
A-NET 49 1/2. 3 1/11. 1 1/12. 2 
 


